

分类施策,高质量完成脱贫攻坚目标任务

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话坚定广大干部群众必胜信心

□新华社记者

“努力克服疫情影响。要落实分区分级精准防控策略。疫情严重的地区,在重点搞好疫情防控的同时,可以创新工作方式,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。”

3月6日,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话为当前加强疫情防控和脱贫攻坚工作指明了前进方向,坚定了广大干部群众夺取全面胜利的信心。

扎实推进脱贫攻坚,既要聚焦老问题,又要面对新挑战。要落实分区分级精准防控策略,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。

“欢迎定西籍兄弟姐妹来榕就业!”7

日晚,伴随着福州火车站一道道鲜红的条幅,来自2000多公里外的定西务工人员顺利抵达福州。这是近半个月来,当地第四批搭乘专列赴榕务工人员。

“通过东西部扶贫协作‘点对点’帮助贫困劳动力尽快有序返岗。”习近平总书记的重要讲话令福州市人社局局长王命瑞顿感紧迫。他说,为了让定西贫困劳动力“敢出来、想出来、愿出来”,企业深入定西贫困山区招聘,政府“包机、包车、包列”,并免去行程中所有费用。半个多月来,超3000名定西劳动力抵达福州,其中建档立卡贫困户约9成。

战“疫”战“贫”两不误、两手抓。“对照习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,我们继续加大扶贫工作力度,通过建立网上招聘和网上求职超市,为扶贫车间提供资金、技术和防疫支持,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。”湖北省竹溪县委书记余世明说。

据湖北省扶贫攻坚领导小组的扶贫干部介绍,湖北目前剩余5.8万贫困人口,上半年要全部达到脱贫标准,下半年开展查漏补缺,确保剩余贫困人口如期实现脱贫。

分类施策是精准扶贫、精准脱贫的法

宝。习近平总书记指出,没有疫情或疫情较

轻的地区,要集中精力加快推进脱贫攻坚。全国多地在做好防护的前提下,积极鼓励企业复工复产,促进贫困劳动力就业。

3月7日一大早,山东省武城县四女寺镇扶贫办主任王美艳就到办公室,开始了紧张的一天:“习近平总书记的重要讲话,让我们深感责任在肩,要继续加大力度推进贫困户就业增收。”

目前,武城县3个省级扶贫龙头企业、184个产业扶贫项目全部复工复产。听着轰隆的生产和加工机械声,正在车间忙碌的贫困户庞立峰说:“习近平总书记的话让我心里更踏实了,一家老小的生活有了着落,日子肯定越来越好。”

“欢迎定西籍兄弟姐妹来榕就业!”7

日晚,伴随着福州火车站一道道鲜红的条幅,来自2000多公里外的定西务工人员顺利抵达福州。这是近半个月来,当地第四批搭乘专列赴榕务工人员。

“通过东西部扶贫协作‘点对点’帮助贫困劳动力尽快有序返岗。”习近平总书记的重要讲话令福州市人社局局长王命瑞顿感紧迫。他说,为了让定西贫困劳动力“敢出来、想出来、愿出来”,企业深入定西贫困山区招聘,政府“包机、包车、包列”,并免去行程中所有费用。半个多月来,超3000名定西劳动力抵达福州,其中建档立卡贫困户约9成。

战“疫”战“贫”两不误、两手抓。“对照

受疫情影响,贫困地区农畜产品出现滞销。在四川省凉山彝族自治州盐源县,创业新农人周宗富按照习近平总书记提出的“利用互联网拓宽销售渠道,多渠道解决农产品卖难问题”的要求,这几天正带领村民打包、装箱、入库当地特产“丑苹果”,通过互联网销售,缓解了滞销难题。

“我们将利用企业电商平台,加大对贫困地区农副产品的优先采购力度,确保疫情下贫困户增产不增收、摘帽不返贫。”牧原集团党委书记秦英林说,牢记习近平总书记的要求,我们全力做好复工复产,继续加大对贫困户招工力度,确保贫困户能参与到扶贫产业链中。

分类施策还体现在帮助企业解决实际困难上。在安徽省霍邱县,牧翔禽业董事长马国勇对习近平总书记提出的“创新工作方式”感触颇深:“政府动员各方力量,根据企业遇到实际困难量身定制解决方案,千方百计保障贫困户稳定增收,让我们发展的劲头更足了。”

脱贫攻坚战遇上疫情阻击战,让剩余脱贫攻坚任务更为艰巨,要瞄准突出问题和薄弱环节狠抓政策落实。在春寒料峭的青海,易地扶贫搬迁巩固提升工程如火如荼开展。“习近平总书记指出,易地搬迁配套设施建设、住房和饮水安全扫尾工程任务上半年都要完

成。今年,我们要重点做好易地扶贫搬迁后续巩固提升工作。”青海省扶贫开发局副局长马正军表示,今年将工作重心从“搬得出”全面转向“稳得住”,综合运用产业扶贫、生态扶贫、转移就业等措施,保证搬迁群众有业可就、有岗可上。

做好对因疫致贫返贫人口的帮扶是当前脱贫攻坚的新问题,地方密切监测针对性帮扶。在重庆市万州区,贫困户、新冠肺炎患者王女士对习近平总书记重要讲话中“要做好对因疫致贫返贫人口的帮扶”感触最深。刚治愈出院还在集中隔离期,相关扶贫帮扶就落实了。“政府及时的扶贫帮扶,让我感觉到了实实在在的暖意。”她说。

在疫情较轻的地区,脱贫攻坚力度不减,信心不散,稳步推进。广西是全国脱贫攻坚“主战场”之一。自治区扶贫办党组成员邓妙宏说,听了习近平总书记的重要讲话,坚定了我们目标任务不变、安排部署不变、完成时间不变的信心,“下一步,广西将密切跟踪受疫情影响的贫困人口情况,建立防止返贫监测和帮扶机制,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会”。(记者侯雪静 李伟 姜刚 吴剑锋 何伟 贾云鹏 骆晓飞 吴光宇 李松 李雄鹰)

新华社北京3月9日电

习近平《在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话》单行本出版

新华社北京3月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

我国成功发射第54颗北斗导航卫星

5月将完成全球星座部署

据新华社西昌3月9日电(李国利 杨欣)9日19时55分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射北斗系统第54颗导航卫星。卫星顺利进入预定轨道,后续将进行变轨、在轨测试、试验评估,适时入网提供服务。

这是北斗三号第29颗全球组网卫星,同时也是第2颗地球静止轨道卫星。此类卫星在星基增强、短报文通信、精密单点定位等特色服务上发挥关键作用。

北斗系统建设先后经历了北斗一号系统、北斗二号系统、北斗三号系统三个阶段。目前北斗一号系统已全部退役,从北斗二号首颗星起算,我国已发射54颗北斗导航卫星,距离北斗三号系统建成仅一步之遥。

北斗三号系统由24颗中圆地球轨道、3颗地球静止轨道和3颗倾斜地球同步轨道卫星组成。据

了解,今年5月将按计划发射最后一颗地球静止轨道卫星,届时北斗三号全球星座部署将全面完成。

这次卫星发射任务,从1月9日卫星进场到3月9日发射实施,全过程都在新冠肺炎疫情防控中进行。这是长征系列运载火箭的第327次飞行。

我省各地多种形式“点对点”输送农民工外出复工

(上接第一版)为了保障全县已有工作岗位和新确定工作岗位外出务工的农民工成规模、有顺序尽快返岗复工,依安县成立了工作专班。返岗之前县委县政府安排县人社局与务工地相关企业和部门充分对接,开出当地需要的健康证明,实行“家门-车门-厂门”“点对点”输送。全县采取客运包车方式,并且指定专人负责,全程协调、跟踪指导。明确控制定员不超过50%、乘客分散落座、车辆消毒、体温定时监测、全程戴口罩等运输防疫硬性要求。第一批54名农民工顺利返回温州市长江电子有限公司务工。

这是一个成功的范例。之后,依安县持续“点对点”组织农民工返岗。截至3月7日,已组织8批次农民工返回工作岗位,为9家企业输送员工212名,加之其它途径全县已输出农民工1449人。

3月7日,龙江县210名外出务工人员通过健康体检,搭乘乡政府统一“定制”的免费包车,赶往龙江火车站,通过县政府的“绿色通道”,开启了大连、天津的返岗复工之旅。截至3月7日,龙江县已返岗农民工5312人,“点对点”输送农民工返城复工582人。

7日一大早,在讷河市多部门

的精心准备下,22名到新疆库尔勒市巴州卫校新校区项目复工的农民工,在市人社局门前集合,统一乘坐由讷河市专门安排的返岗“点对点”直达大客车,4天后他们将抵达目的地。为保障拟外出务工农民工返岗复工需求,讷河市成立了农民工返岗复工服务保障小组,根据实际情况,制定专门包车运输方案,并为目的地集中、具有一定规模的农民工提供直达转运点的运输服务。

8日上午,宝清县162名外出务工人员乘坐7辆客运“专车”,开赴浙江和山东两地的5处用工企业复工。这是宝清县第三批为集中用工地区和企业提供直达输送服务。

除了为外出务工需求的人员提供送达服务,宝清县还积极与外地用工企业联系,及时解决疫情期间的用工难问题。山东鲁丰集团在疫情期间遇到了非常严重的招工难问题,企业通过属地安丘县开发区管委会求助到了宝清县就业服务中心办公室,仅仅用了不到半天时间,就业服务中心就核实了招工简章,并通过宝清县就业信息传输渠道,将招工信息发布到每个村屯,短短两天时间就成功帮助企业招聘到了所需的工人。

人民日报评论员文章

高质量完成脱贫攻坚目标任务

论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

脱贫攻坚

越

要

坚

定

必

胜

信

心

必

克

难

不

获

全

胜

必

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不

收

不